Przeksztatcenia wykresu funkcji homograficznej

ax+b , gdzie ¢ # 0, okre$long dla x € R\ {—%} nazywamy funkcja homograficzna.

Funkcj i
unkcje postaci o+ d

Jezeli ad — be # 0 to nie jest to funkcja stata. Podang w definicji posta¢ wzoru funkcji homograficznej nazywamy
postacig ogolna.

Dziedzing funkcji homograficznej jest zbior x € R\ {— %} .

Zbiorem wartosci tej funkcji jest zbior R\ {—‘c—l} .

Prosta o réwnaniu x = —% jest asymptotg pionowa wykresu funkciji.

Prosta o réwnaniu y = —‘c—l jest asymptotg piozioma wykresu funkcji.
Funkcja homograficzna

y=(ax+b)/(cx+d)
y

Cwiczenie 1

ax +b
cx+d

Podaj wspétczynniki a, b, ¢, d i narusuj wykres funkcji homograficznej postaci f (x) =

Okresl dla podanych ponizej funckji ich dziedzine, zbiér wartosci oraz asymptoty pionowa i pozioma.
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Dziedzina : R- {-0/1}
Zbidér wartosci: R- {2/1}
Réwnanie asymptoty pionowej: x=-0/1
Réwnanie asymptoty poziomej: y=2/1
Cwiczenie 2
Okresl dziedzine oraz zbiér wartosc i narysuj wykres funkcji f .
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y=|2/x-4||
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Dziedzina R\ {0}, Zbidér wartos$ci R{+}

Cwiczenie 3
Narysuj wykres funkcji f i podaj jej przedziaty monotonicznoscéi:

a) f(x)=|xj_2|—4 b)f(x>=ﬁ ¢) f(x)=’§__|_é a) f(x)=|—x1_—1x} ¢) f<x)=F21|+3
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y=-3/|x-3|[]
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Funkcja maleje w przedziale (-inf,3) i rosnie w przedziale (3,inf)



